IQ36A FENOMENOS DE TRANSPORTE

INDICACIONES PARA LA RESOLUCION DE PROBLEMAS

1. Formular el texto del problema en términos de las ecuaciones matemáticas aplicables.

2. Si hay ecuaciones diferenciales, formular las condiciones iniciales o de borde.

3. Identificar los datos conocidos y la o las incógnitas (los datos pueden permitir el cálculo inmediato de algunas incógnitas, que pasan a ser datos para los pasos siguientes).

4. Integrar las ecuaciones diferenciales, aplicando las condiciones de borde.

5. Desarrollar las ecuaciones algebraicas para explicitar el cálculo de la incógnita.

6. Reemplazar los datos por sus valores numéricos y sus respectivas unidades de medida.

7. Verificar que este reemplazo cumpla con el requisito de homogeneidad dimensional (este simple control puede descubrir algún error en la formulación de las ecuaciones, que puede ahora corregirse).

8. Ejecutar el cálculo numérico para obtener el resultado. 

SIEMPRE:

Escribir el valor de cualquier variable física indicando su magnitud y las unidades de medida.

Al escribir números, distinguir entre la coma (que separa los decimales) y el punto (que separa los miles, millones, etc.). Se permite usar la convención inversa, como en los países anglosajones, pero hay que ser consistente en usar sólo una de las convenciones, no fluctuar de una a otra.

EVITAR:

- el reemplazo parcial de números en ecuaciones que todavía se están desarrollando (la mezcla de números con variables algebraicas suele conducir a errores, además de ser engorroso el copiar los números en cada paso del desarrollo).

- el uso de la regla de tres (para las conversiones de unidades, utilizar la Tabla).

- el exceso de dígitos significativos: si la calculadora dice que 3 / 68 = 0,04411765,  utilizar:

3 / 68 = 0,0441.

Tres dígitos es suficiente para casi todos nuestros cálculos (precisión 1%).

- la escasez de dígitos: si escribimos 3 / 679 = 0,004, estamos introduciendo errores de cálculo muy altos sin ninguna necesidad ni utilidad. NOTA: algunos estudiantes creen que el resultado 0,00442 es “muy chico” y que basta con escribirlo como 0,004: error! 
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